



智慧家居产业园落户新市

新市镇各项工作成绩显著，明年计划建两个社区

本报通讯员 刀力洪

重点项目进展迅速

今年，新市镇在开发区管委会大力帮助下，经过严格的招投标程序，确定了中标设计单位，经多方论证、考察和对规划方案的多次修改，最终于2018年9月制定了正式的概念性规划，正式命名为济北智能家居产业园，并通过了区政府的批准正式设立。

目前，新市镇已制定出园区总体规划，完成了地上附属物的登记工作，并与多家符合园区建设需要的企业进行了洽谈对接。同时，经过前期对有意愿的优质家居企业的筛查，新市镇已对首批拟入园企业完成了登记工作。

社区建设有序推进

2019年，新市镇计划开工建设2个社区，共涉及13个村：分别是付家社区（先行试点6个村）、王家社区（先行试点7个村）。目前，两个社区的人口界定办法已全部通过，其中，王家社区入户测绘评估工作和户型选择工作已全部完成。付家社区将于近期开展入户测绘评估，并同时开展对付家社区的总体规划设计。

在社区规划设计工作中，新市镇特别邀请了山东建筑大学建筑规划设计研究院规划设计了王家社区初步平面总图，并在广泛征求建委、国土、项目管理、规划设计等多部门意见的基础上对初步规划设计进行了初审修改，下一步将着手制定王家社区详细规划。

新市花谷突出重点

按照全区都市农业规划发展纲要，新市镇重点依托山东花海园艺科技园，打造了占地500余亩，以花卉种植观赏为特

今年以来，在区委区政府的正确领导下，新市镇抢抓携河发展机遇，立足撤县划区历史新节点，充分发挥紧邻新旧动能转换先行区的区位优势，紧紧围绕乡村振兴战略发展目标，全镇党员干部群众团结一致、砥砺奋进，各项工作均取得了显著成效。



新市花谷田园综合体。

色的新市花谷园艺发展区。一是强化周边区域综合治理。今年以来，新市镇大力开展了区域环境整治工作，对花谷区新张路、青年路等主要干道进行了综合整治，去除树株5000余棵，种植樱花树美化整体环境。

二是核心区建设初具规模。突出园区内部建设，不断完善园区基础设施和各类景观设施，修建了三处景观亭，开办超市、食堂、住宿等服务业，引进格桑花、牡丹等花卉十余种。4月15日，成功举办了花谷园艺推介会暨花海园艺开园仪式，并与济南日报社和济南市花卉协会达成战略合作。

党建工作深入推进

全力整治软弱涣散党组织。一是发挥党委主体作用。安排党政班子成员包挂软弱涣散党组织，同时，向6个软弱涣散党组织派驻了第一书记，对这几个村进行集中整顿。二是发挥第一书记指导作用。明确第一书记作为全脱产驻村干部，要把整顿工作摆在首要位置，

要倾注主要精力加强指导并充分调动村干部积极性，切实解决党组织自身存在的问题。三是严肃党内组织生活，切实将“三会一课”、“两学一做”、“主题党日”等落实到位，真正把党员队伍武装起来、凝聚起来。

“三个一”落实党员积分化管理。一场培训提升业务能力。由镇党委对党建指导员和77个村党支部书记开展业务培训，详细讲解《党员积分量化管理手册》的用法。一张明白纸指导工作开展。及时印发《新市镇党员积分化管理手册》，为积分管理工作开展提供了指导依据。一份承诺强化党员责任。通过主题党日活动，将积分制量化管理工作传达到每一位党员。

脱贫攻坚成效显著

精准发力巩固脱贫成效。一户一核查，精准识别贫困群众。及时开展贫困户动态调整，强化对贫困群众的信息采集核查，本着“应退尽退、应纳尽纳”的原则，对全镇贫困户信息进行了采集核查。及时召开了贫

困户动态调整民主评议会，对拟核查处理贫困户进行真评真议和逐一表决，充分保障了贫困户的合法权益。

一户一对策，精准制定帮扶措施。严格落实“一户一策”工作要求，以“一户一本账、户户不一样”为指导思想，进一步强化了对扶贫档案资料的管理，加大了对贫困户信息的整理总结，并将各类帮扶政策与贫困户实际情况进行有效对接，形成“套餐式”帮扶措施，确保贫困户吃穿不愁，稳定脱贫。

一户一干部，精准落实帮包责任。在落实帮包责任方面，新市镇坚持帮包到户、责任到人，制定了完整的帮包贫困户机制，除县直机关干部所包贫困户外，其余420户贫困群众全部由该镇100名党员干部帮包，镇领导班子成员和机关党员干部，每人帮包1至5户贫困群众，真正实现了每个党员干部包户到人、每个贫困户有人帮包的目标。截至2018年9月30日，新市镇贫困人口实现了全部脱贫。

扫黑除恶家喻户晓

面向八个关键，强化宣传重点。在宣传工作中，新市镇高度重视对宣传位置的选择，突出村出入口、省道249线和高速路口等交通主干道以及人口密集区、沿街商铺、企业、学校八个关键位置，全力开展“扫黑除恶”宣传工作。发挥基层党员的模范带头作用，进一步深化扫黑除恶宣传成效。

采取八大手段，强化宣传攻势。目前，新市镇在镇直各部、各企业、各村张贴通告500份、宣传年历11000份，发放明白纸共34000份，发放“扫黑除恶”专项斗争调查问卷两万份，应知应会手册170份；在全镇主要道路和各村主干道悬挂横幅550条，喷涂固定标语200条，设立举报箱90个，在高速路口张贴大宣传牌一副，各村每天分

三个时段通过村喇叭向群众宣传扫黑除恶专项工作，每天出动宣传车与派出所警车共同进村入巷开展宣传。

突出五个方面，强化摸底排查。一是结合党建工作，开展村“两委”换届回头看活动；二是通过12345热线办理，全面掌握群众电话反馈涉黑涉恶信息；三是强化纪委监委监督，把扫黑除恶同执纪监督有效结合，坚决冲破“关系网”、打掉“保护伞”；四是发挥扫黑除恶意见箱作用，进一步畅通群众举报渠道；五是开展定期摸排，认真做好“黑恶霸痞”线索收集、摸排工作，及时发现苗头性、倾向性问题。

农村工作蹄疾步稳

产权制度改革创新思路。一是创新型村级清产核资平面图。聘请绘图设计专业技术人才，绘制电子版清产核资平面图，对村内耕地、建设用地、沟渠等进行了直观清晰的记录和展示，对农村集体产权制度改革工作起到了很好的辅助作用。二是夯实工作基础严把群众代表推选关。通过推选群众代表参与农村集体产权改革工作，保障群众参与农村集体产权改革工作，在清产核资、人口界定等重要环节中起到不可或缺的作用。

镇村环境持续优化。今年以来，投资900余万元对新市镇大庄村、新市村、江店村和段家村四个村的绿化、亮化、硬化、美化进行了集中整治提升，计划对大庄村、新市村修建下水道3200m²，人行道8405m²，安装沿路石9000m²，粉刷墙体3800m²，绘制墙体画200余幅；计划对段家村道路硬化5000m²，粉刷墙体2000m²，绘制墙体画200余幅；对江店村道路硬化7000m²，粉刷墙体3500m²，绘制墙体画120余幅。四个村的整体整治提升预计12月中旬全部完成。